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KONTAKT… ENDA  EN GANG 
Fortsatt får ca. 400 medlemmer kontakt med menigheten gjennom menighets-
brevet.  Sist fikk ca. 60 personer brevet elektronisk, det samme denne gangen.  
Kontakt med Gud – er det mulig?   Guds ord, Bibelen, sier JA.   
Han er i verden, levende, Den Hellig Ånd. Er i og omkring alle som tror.  Lytter til 
all bønn fra alle mennesker.  Er i stand til å svare, kan gi impulser som merkes. 
 

JULA  HANDLER  OM  GUDS  ADRESSE 
For mange år siden skapte Gud jorda. Han så at det han hadde skapt var 
GODT,og mennesket var det fineste og beste han skapte. 
De første menneskene bodde i Edens hage - og der kunne de ha hatt det godt. 
Men - vi vi vet hvordan det gikk. Gud måtte jage dem ut av hagen. Paradiset var 
ikke lenger menneskenes adresse. 
Gud holdt på å miste den fantastiske jorda han hadde skapt - for mennesket ville 
ikke høre til hos han! 
Og kanskje var Gud i tvil - hva skulle han gjøre?... 
Han kunne la jorda falle ut av sine hender - la menneskene være for seg selv, så 
slapp han mer opprør og motstand. 
Men, heldigvis - han gjorde noe annet! 
Gud meldte flytting! 
Dere har sikkert fått en slik lapp i posten der det står : Melding om flytting, - en du 
kjenner har fått ny adresse. 
Og, hør nå hva Bibelen skriver, ei melding om at Gud flytter. 
Profeten Sakarja sier i kap. 2,17: 
 «VÆR STILLE FOR HERREN, HVER LEVENDE SKAPNING! 
 FOR HAN HAR BRUTT OPP FRA SIN HELLIGE BOLIG» 
Gud hadde flytteplaner! 
Han vil ikke gi opp, vil ikke være en fjern Gud, langt borte i sin himmel. 
Gud ville erobre jorda og menneskene tilbake. 
Og en dag skjedde det! 
Det står i Johannes evangelium 1,14(a) 
 «OG ORDET BLE MENNESKE OG 
 TOK BOLIG BLANT OSS”                     GOD JUL !        Gunstein Vetrhus 

LAGE  OSS  ENGLER?          HVA  SLAGS  ENGLER? 
Det har vært skrevet, og skrives stadig mange bøker om engler.  Prinsesse 
Märtha Louise driver ”engleskole” med navnet ”Astarte”, en av de mest markerte 
avgudene i det gamle testamentet.  Hun skriver om ”skytsengler”, lager seg 
engler som er dukket opp i hennes ”bevissthet”. Engler som hjelper.  Det høres jo 
bra ut.  Andre skriver fantasifullt om andre typer ”engler”.  Det lages ”søte” 
engler, noen ligger på skyer, små fyldige barn, smilende jenter med vinger.  Det  



lages og selges pynteengler, noen slanke, noen lubne, de aller fleste med 
fantasifulle vinger, mange ”flotte” – med tilnærmet svanevinger. Så å si bare 
hunkjønn. Mennesker og fugler på samme tid. ENGLER? Er det mulig å tro på og 
regne med slike engler?  Det blir som en eventyrverden fylt med følelser, og stoff 
for fantasien, uten troverdighet. 
Dette brevet er ikke rett forum for ”engleutredning”.  Men det er plass til noen 
Bibelsitater.  I Hebreerbrevet 1. kapittel: ”Slik er han(Jesus) blitt større enn 
englene, for det navn han har fått, er så mye større enn deres.” Videre: ”Om 
englene har han sagt: Han gjør sine engler til vinder, sine tjenere til flammende 
ild”. Og: ”Er ikke alle englene ånder i Guds tjeneste, som sendes ut for å være til 
hjelp for dem som skal få frelsen.” Kap. 2: ”For også ord som var talt gjennom 
engler, var gyldig, slik at hvert lovbrudd og all ulydighet fikk sin fortjente straff.” 
…”En kort tid har du stilt ham lavere enn engler.  Men du har kronet ham med 
herlighet og ære.” 
Fra Lukas kap. 1 og 2: ”Da viste en Herrens engel seg for ham(presten Sakarja) 
på høyre side av røkelsesalteret.  Sakarja ble forferdet ved synet…Men engelen 
sa til ham:..   Sakarja sa til ham…  Da svarte engelen: Jeg er Gabriel, som står 
for Guds åsyn, Jeg er sendt for å tale til deg, og bringe deg dette gledesbud.” 
Engelen Gabriel ble sendt fra Gud til Maria, han kom inn til henne og sa:”…  
Maria sa til engelen:…”     ”Med ett stod en Herrens engel foran dem, og Herrens 
herlighet lyste om dem.  De ble meget forferdet.  Men engelen sa til dem:…”   
”Med ett var engelen omgitt av en himmelsk hærskare, som lovpriste Gud og 
sang:…”  ”Da englene hadde forlatt dem og vendt tilbake til himmelen, sa 
gjeterne til hverandre:…” 
Englene er en del av Guds virkelighet. Engler er sendt.  Engler kan menneskers 
språk, kan snakke og svare, kan være en del av menneskers virkelighet.  Det 
finnes utallige vitnesbyrd om ”englehjelp”.  Englene kan plutselig være til stede, 
like plutselig forsvinne – uten vinger.  Ser ut som mennesker når de er blant 
mennesker.  Fra en annen ”verden” som vi kjenner lite til.  Guds engler. 
Troverdige. 
 

PASTOREN  PÅ  SKOLEBENKEN 
I skrivende stund forbereder jeg meg til ei ny uke med Praktikum i Oslo. Alle 
nyansatte pastorer i Frikirka blir sendt på obligatorisk Praktikum, det vil si 7 uker i 
løpet av et år. 
Denne uka blir min tredje og siste uke nå i høst, og jeg har satt stor pris 
undervisningen og fellesskapet. Til nå har vi hatt viktige tema, så som bønn, 
sjelesorg, kirkevekst, personlighetsutvikling og administrasjon. 
Jeg er takknemlig for muligheten til å dyktiggjøre meg i tjenesten og for å bli 
bedre kjent med Frikirka som kirkesamfunn. 
Vennlig hilsen Gunstein 
- som aldri blir utlært , men alltid har mye å lære. 
 

HJELPELEDERE  PÅ  SKOLEBENKEN 
11 deltakere mellom 11 og 15 år har gjennomført Søndagsskoleforbundets 
hjelpelederkurs under dyktig ledelse av søndagsskolekonsulent i Aust Agder, 
Randi Vorhaug.  Mandag 16.11. var det avslutningsfest for deltakere og for-
bedere.  De fleste deltakerne kan tenke seg å praktisere i Regnbuelandet. 
 



                                 ADVENT 2         ADVENT 3        ADVENT 4 
                   Advent  betyr  ”ankomst”. 1. søndag  i  advent  er  historie.  For     
                           noen som leser dette, kan også 2. søndag være over. ”Tida flyr” 
                           Vi blir ”overfalt” av julegodt, juleribbe, julebrus, juleøl, julenisser, 
                           julepynt, julebord…        LYKKE TIL med dine juleforberedelser, 
   dine tradisjoner, et par stille stunder? – på veien mot ankomsten 
   
                                                                                                                                
 

                                                                                     JEG ER SÅ GLAD HVER JULEKVELD 
                                                                                     …for da… 
                                                                                     Ja, hva da?  Det er en enkel sak å sette 
                                                                 spørsmålstegn  ved  svært  mye av  det  
                                                                 som er blitt ”jul”.  Atskillig tyngre er det å  
                                                                 gjøre noe med det  –  om  vi vil.  Vi sitter 
                                                                 alle helt eller delvis i ”klisteret”. 
                                                                    
                                                                 ET  BARN  ER  FØDT  I  BETLEHEM… 
                                                                 … nå gleder seg… 
                                                                 Mange opplever sann glede. Titusenvis 
                                                                 av  barn  gleder  seg  ikke. De har svært                 
                                                                 dårlige  erfaringer.   Oppløste hjem, vold  
                                                                 og fyll på julaften.  Fort gjort å skrive, og 
                                                                 lese dette. Gjøre noe?                                          
                                                                 Med vår egen jul? Innholdet.   Gjøre noe  
                                                                 - for andre?         La oss se oss omkring. 
 

 
OPPMUNTRINGSKALENDER  FOR  2010 ? 
Vi har tidligere hatt en oppmuntringskalender.  For hver måned var det forslag til 
en aktivitet til oppmuntring, til hjelp.  Eksempler: ”Bruk telefonen til å spre litt 
glede.  Be med deg noen på tur.  Besøk noen innflyttere i ditt område.  Ta 
kontakt med noen som har opplevd sorg, sykdom, tunge dager.  Gi hjelp, gjerne 
praktisk til en du ser trenger det.  Be med deg noen hjem til middag, til kaffe.” 
Menigheten har fremdeles denne visjonen: Et fellesskap i tjeneste. Til dette 
hører i høyeste grad å vise omsorg og omtanke. 
Den 8.12. tar menighetsrådet en avgjørelse ang. oppmuntringskalender for 2010.  
Men du, vi, trenger ikke å vente på en kalender.  Tenker vi på det, ser vi oss 
omkring  –  så er mulighetene mange til å gi  oppmuntringer av forskjellig slag. 
 

”UTFARTSSTEDET NESET”       LEIRSTEDET NESET 
Skal menigheten fortsatt eie Neset?  Stedet har vært i menighetens eie siden 
1961.  Svært mange, unge og eldre, har overnattet inne, ute, besøkt stedet, 
oppholdt seg på stranda.  En eiendom på mer enn 40 mål  på Skiftenes, 10-15  
minutter med bil fra Grimstad sentrum. Stedet er nå utleid til Gurebo gård ved 
Ole Gustav Gurebo, som driver stedet. Det ble gjennomført tilsyn den 24.04. 
Resultatet ble krav som innebærer store kostnader.  Nesetstyret utreder saken.  
Den kommer opp på menighetsmøte den 28.jaunar 2010.  Spennende. 



”JA  DE  PENGA, ja de penga”          ENDA EN GANG  
Som sist, og gangen før: ”Til bekymring for fattig og for rik” – men også til stor 
hjelp og velsignelse.  Mase?  Nei, bare et aldri så lite forsiktig pip, det er visst 
ikke så bra å snakke om å gi, eller hva?  Uten penger stopper  mye av 
menighetsarbeidet, selvfølgelig.  Utgifter og inntekter må balansere, selvfølgelig. 
Og du tar det sikkert med fatning at det blir sendt ut et brev til medlemmene fra 
økonomikomiteen.  Det er viktig å få opp gaveinntektene og ikke minst øke 
antallet faste givere.  Det skjønner vi, og det kan vi gjøre noe med. 
 

STORE   INNTEKTER  TIL  MISJONEN ! 
 Messedagen den 14.11. innbrakte til sammen 78 000,-  Et flott resultat.  Til 
sammen er det nå kommet inn ca. 200 000,- på de forskjellige tiltakene gjennom 
året.  Ny rekord.  En stor takk til misjonsmessekomiteen og alle hjelperne i alle 
sammenhengene, alle som har møtt opp, alle som har gitt, alle som har bedt. 
 

FRAMOVER 

VI SYNGER JULEN INN                                                                      
Søndag den 6.12. kl. 16.00.  Menighetens kor, inkludert prosjektkor. 
 

FØRJULSTREFF FOR DE OVER 75 
Onsdag den 9.12.(Endret fra tirsdag 8.) kl. 11.00.  Flott program, god mat og 
blomst til alle.   
 

SANGGUDSTJENESTE SØNDAG DEN 13.12. KL. 11.00. 
Grimstad musikk-korps blir med.  Gunstein Vetrhus taler. 
 

SØNDAG DEN 20.12. KL. 11.OO.  Kurt Hjemdal taler. 
 

JULAFTENSGUDSTJENESTE KL. 16.00. 
Gunstein Vetrhus. Barnekoret og Tone Pedersen synger. Hold tradisjonen ved 
like.  Kom, og ta gjerne noen med deg.  På besøk? – spesielt velkommen. 
 

1. JULEDAG : Gunstein Vetrhus og prosjektkoret. 
 

MENIGHETENS JULEFEST MANDAG DEN 28. KL. 17.00. 
Stadig økende oppslutning, fest for store og små. Ta med venner og andre kjente 
 

LITT  AV  HVERT 
Trefftid/kontortid, telefoner: Pastor Gunstein Vetrhus og menighetsarbeider 
Trine Syvertsen:   Tirsdag og torsdag 10 -14.(Inntil videre)                        
Vetrhus, mobil: 95 29 73 85.  Frikirken: Skonnertveien 12, 4876 Grimstad.      
Telefon: 37 04 15 86.   
 

E-post:  grimstad.menighet@frikirken.no     Gunstein.vetrhus@frikirken.no  
Trine.h.syvertsen@frikirken.no     Internett:  www.grimstadfrikirke.no 
 

Eldste: Gunnar Spikkeland: 37 04 34 15.   Reidar Øvensen: 95 48 31 48. 
Leder i diakonrådet: Solveig Kleivene: 41 56 44 22. 
 

Frikirkekonto: 3000 17 31358.  Kasserer: Erling Hellerslien: 37 04 24 81. 
 

VI ØNSKER  DEG  GOD JUL OG ET VELSIGNET NYTT ÅR    



                                                                                                                             
                       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                                              


